

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Крыловой Валентины Владимировны на тему «Сбалансированность экономико-хозяйственной деятельности промышленных предприятий в условиях санкционирования», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)**

Актуальность темы диссертационного исследования определяется воздействием экономических санкций на экономику России и стремлением промышленных предприятий к эффективной деятельности на рынке инноваций. Сегодня для этого требуются современные, теоретически обоснованные методы сбалансированности экономико-хозяйственной деятельности промышленных систем России.

Автором глубоко проанализированы результаты воздействия экономических санкций на экономику России и химические промышленные системы Тульской и других областей за достаточно большой период времени. Это позволяет оценить сильные и слабые стороны их функционирования. Основное внимание в работе удалено исследованию деятельности предприятий промышленности в ситуации действия санкций по экономическим последствиям и после их отмены. В связи с этим автором разработана модель результативности инновационной деятельности предприятий промышленности в условиях санкционирования и после отмены экономических санкций, а также выведены регулирующие государственные меры по эффективному функционированию химических промышленных систем, как полностью отечественных, так и с долей участия иностранного капитала.

Несомненно, важной проблемой, исследуемой в диссертации, является результативность функционирования промышленных систем России на рынке инноваций. Она достигается посредством обеспечения сбалансированности экономико-хозяйственной деятельности предприятий промышленности. При этом автор полно раскрывает определения «экономическая деятельность» и «хозяйственная деятельность». На их основе выводит определение «экономико-хозяйственная деятельность» и исследует ее на основе элементов управления и экономических показателей. Анализ экономических показателей, связывающих экономическую и хозяйственную формы деятельности промышленных предприятий, позволил автору разработать матричную модель сбалансированности экономико-хозяйственной деятельности. Посредством анализа различных сценариев развития промышленности выведены оптимальные значения по экономическим показателям в матричной модели.

Следует согласиться с выводом соискателя о том, что воздействие экономических санкций вносит существенные ограничения в инновационную деятельность предприятий промышленности и может негативно влиять на получение финансового результата. Нивелирование подобного эффекта воздействия экономических санкций может быть достижимо путем практического применения модели результативности инновационной деятельности.

Следует отметить высокую научную и методическую культуру проведенного исследования. Автором осуществлены адекватное определение объекта и предмета исследования, четко сформулированы исследовательские цели и задачи. Структура работы, логика изложения материала отвечают поставленным соискателем целям и задачам.

Вместе с тем, диссертация не лишена отдельных недостатков. В работе недостаточно отражен вопрос о возможности проведения анализа конкурентоспособности на отраслевом уровне (промышленность). Это позволило бы показать анализ конкурентного функционирования и местоположения предприятия промышленности на уровне отрасли.

Сделанное замечание не снижает общей ценности диссертационного исследования.

Оценивая диссертацию Крыловой Валентины Владимировны в целом, следует отметить, что она представляет собой целостное научное исследование проблемы сбалансированности экономико-хозяйственной деятельности промышленных систем России в условиях санкционирования, имеет научную новизну и большую практическую ценность, актуальные рекомендации.

Выполненная Крыловой Валентины Владимировны работа соответствует требованиям ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автору рекомендуется присвоить ученую степень кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Отзыв от профессора кафедры "Экономика"

Автономная некоммерческая организация высшего профессионального образования Московский Гуманитарно-Экономический Университет

Дэн., доцент

*Иванов*

В.Г. Иванова

Контактные адреса:

Телефон: 84992375540, 84992375641

Почтовый адрес: 119049, Москва, Ленинский проспект, д8, стр.16

ИНН/КПП 7737040022/770601001

Подпись Ивановой В.Г. заверяю

Ректор АНО ВО МГЭУ

